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ATA DA 9E SESSÃO LEGISTATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO
PRETO/ES - SESSÃO ORDrNÁRIA.

Aos 21 (vinte e um) dia do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas,
iniciou-se a nona Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio

Preto/ES, Sessão Ordinária. Em seguida, verificou-se a presença dos Vereadores.

Estando oito Vereadores presentes. O Presidente Professor Gugu .justificou a

ausência do Vereador Marinaldo, informando que o mesmo apresentou um

atestado a esta Casa Legislativa e não participou da Sessão. Em seguida, procedeu-

se à votação da Ata da Sessão Ordinária do dia sete de maio de dois mil e vinte e

seis. Ata em discussão. Não havendo quem quisesse discutit, ata em votação. Ata
aprovada por unanimidade. O Presidente Professor Gugu solicitou que a Primeira
Secretária fizesse a leitura das correspondências oficiais enviadas a esta Casa

Legislativa. Havia correspondências oficiais. A Primeira Secretária realizou a
leitura de um convite, informando que com imensa honra e prazer, o Sicoob

Credisudeste convida para a abertura da Feira de Negócios, no Município de

Muriaé. Comunicou que a solenidade de abertura seÉ realizada no dia vinte e dois

de maio, às quatorze horas, na Praça de Alimentação. Ressaltou que conforme

convite o espaço representa não apenas um ponto de encontro para os

protagonistas do agronegócio, mas também a movimentação e o desenvolvimento
da economia em mais uma edição.O Presidente Professor Gugu solicitou que à
Primeira Secretária fizesse a leitura das indicaçôes solicitadas pelos Vereadores.

Havia indicações. lndicação ne 034/2O26 - "lnstalação de iluminação pública do
' Distrito de Pedra Menina até a entrada da comunidade de São fosé". Vereador

propositor: Raimundo. Indicação ne O3S/2O26 - "Disponibilização de servidores
para o ESF do Distrito de Pedra Menina". Vereador propositor: Raimundo. 0
Presidente Professor Gugu solicitou que à Primeira Secretária fizesse a leitura dos

requerimentos solicitados para essa Sessão. Não haüa requerimentos. O

Presidente Professor Gugu solicitou que à Primeira Secretária fizesse a leitura das

Epígrafes de Lei enviadas a esta Casa Legislativa. Não Havia EpÍgrafes de Lei. O

Presidente Professor Gugu comunicou que iria ceder a palavra aos Vereadores para

que eles pudessem tratar de assuntos de livre escolha seguindo a ordem de

inscrição. 0 Presidente Professor Gugu convidou o Vereador Eclair para fazer o uso

da Tribuna. 0 Vereador cumprimentou o Presidente, os demais Vereadores e todos

que acompanhavam a Sessão, tanto presencialmente quanto pelos meios onlÍne,

envÍando saudações aos munícipes que estavam assistindo. O Presidente Professor

Gugu solicitou ao colega Vereador Eclair que em momento oportuno de sua fala,

pronunciasse seu nome em outra língua. O Vereador Eclair retomou sua fala e
informou que recebeu retorno do Prefeito Thiago acerca de um requerimento

anteriormente apresentado sobre a situação dos taxistas no Município de Dores do
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Rio Preto, repassando as informações aos demais Vereadores e à população.
Relatou que os pontos de táxi exÍstentes encontram-se registrados em nome de
Moacir Viana Brum, Valério Polido Faria, fosé Maria do Carmo e Wesley Almeida
Lobato, na sede,no Distrito de Mundo Novo, em nome de Sebastião Roberto FarÍa e
Richarlison Carneiro Félix e no Distrito de Pedra Menina em nome de Welton
Alexandre da Silva Reis. Comunicou ainda que há um ponto vago no Distrito de
Pedra Menina, podendo ser requerido conforme a legislação vigente.Ressaltou a
importância da fiscalização do serviço de transporte no Município, destacando a
deficiência do transporte coletivo e a necessidade de melhor atendimento à
população. Informou que solicitou esclarecimentos sobre os critérios para
concessão de novas permissões, bem como cópia da legislação que regulamenta o
serviço de táxi, mencionando pontos relevantes como a concessão individual de
permissão e a necessidade de renovação anual, conforme normas do Inmetro,O
Vereador comunicou sobre programa do Governo Federal denominado "Móvel
Brasil", voltado a taxistas e motoristas de aplicativo, possibilitando financiamento
de até R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais]. lnformou que a taxa de juros
seria de aproximadamente 77,5o/o ao ano para mulheres e 1,2,60/o ao ano para
homens, destacando tratar-se de condições facilitadas. Ressaltou que ao final a taxa
anual seria considerada baixa e que o prazo poderia chegar a setenta e dois meses,
proporcionando facilidade no pagamento. Relatou que para acesso ao beneficio,
seria necessário comprovar exercÍcio da atividade, destacando a exigência de no
mínimo um ano de atuação e a realização de ao menos cem corridas no caso de
motoristas de aplicativo, alertando para a necessidade de uso responsável dos
recursos públicos. Relatou a importância da organização e regularização dos
motoristas de aplicativo no MunicÍpio, sugerindo que o poder púbtico busque
formas legais de apoio à categoria, inclusive quanto à utilÍzação de espaços
públicos, destacando a necessidade de disponibilização de local adequado pa
permanência dos motoristas.sugeriu ainda dentro da legalidade a possibilidade de
o Município auxiliar os motoristas por meio de apoio ao seguro anual,
considerando os riscos da atividade e a relevância do serviço prestado à
população,Por fim, o Vereador ressaltou que tanto taxistas quanto motoristas de
aplicativo vêm prestando relevante serviço à população, mesmo diante das
dificuldades do transporte público, e encerrou sua fala cumprimentando a todos.0
Presidente Professor Gugu conüdou o vereador Dinho para fazer o uso da Tribuna.
o vereador cumprimentou o Presidente, os demais vereadores, os servidores desta
casa Legislativa e todos que acompanhavam a Sessão, inclusive pelos meios online,
enviando saudações à sua esposa e a seu filho Guilherme.o vereador Dinho
retomou o tema sobre a pronúncia do nome do vereador Eclair. o vereador Eclair
em resposta ao Presidente e ao vereador Dinho, se pronunciou acerca da pronúncia
de seu nome, informando que sua avó era francesa e seu nome pode ser
pronunciado como Éclei, embora receba variações na forma como é chamado, ele
destacou a forma mais conhecida que é Eclair Lopes. o vereador Dinho retomou a
palavra e relatou que utilizou a Tribuna para tratar sobre a área da saúde,

encionando a presença das Vereadoras que atuam na área e solicitando
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esclarecimentos. Informou que durante a semana, tomou conhecimento de

consultas agendadas que não estavam sendo realizadas em razão da ausência de
pacientes, destacando que muitas pessoas não comparecem aos atendimentos.
Relatou que ficou insatisfeito com a situação, considerando que há grande

demanda por consultas e ao mesmo tempo, vagas sendo desperdiçadas.

Questionou se a responsabilidade estaria relacionada aos Agentes Comunitários, à

Secretaria de Saúde ou à gestão municipal, solicitando esclarecimentos sobre o que

estaria ocorrendo. O Vereador destacou que há pessoas aguardando por consultas,

enquanto outras deixam de comparecer e levantou a possibilidade de falha na

comunicação com os pacientes. Sugeriu que fosse encaminhado umofício à

Secretária de Saúde para que prestasse esclarecimentos sobre a situação, inclusive
quanto à atuação dos agentes responsáveis.Ressaltou que em alguns casos, veículos

destinados ao transporte de pacientes saem com capacidade ociosa, mesmo

havendo demanda, citando situações em que carros programados para transportar
maior número de pessoas saem com apenas dois ou três passageiros.O Vereador

enfatizou que a situação é preocupante, uma vez que a população cobra

atendimento dos Vereadores, Secretários e do Prefeito, sendo necessário também
que os próprios usuários façam sua parte, comparecendo às consultas

agendadas.Por fim, o Vereador reiterou a necessidade de maior organização e

fiscalização no sistema de agendamento e atendimento da saúde, destacando

importância do bom uso dos recursos públicos e concordando com posicionamento

do colega Vereador sobre o tema. Vereadora Cida pede aparte. Concedido. A

Vereadora relatou que há muitos pacientes que deixam de comparecer às consultas

e exames agendados, destacando que é orientado previamente que caso não

possam comparecer comuniquem com antecedência para que a vaga seja destinada

a outro paciente. Informou que,no entanto, muitos pacientes avisam apenas após a

data iá ter passado, o que impede o aproveitamento da vaga por outros que

aguardam na fila, classificando a situação como irresponsabilidade e em alguns

casos, como falta de consideração com os demais.Ressaltou que há uma fila de

espera e outras demandas, sendo injusto que pacientes deixem de comparecer e

posteriormente solicitem novo agendamento com urgência. Destacou que nesses

casos, adota postura mais rígida, informando que o paciente retorna ao final da fila,

podendo aguardar cerca de cento e oitenta dias, a fim de garantir iustiça com os

demais. Relatou que compreende situações excepcionais, como casos de

falecimento na família ou imprevistos relevantes, mas criticou iustificativas
consideradas simples, como indisposição momentânea, enfatizando que se o exame

foi solicitado, há necessidade de realização para investigação adequada.A

Vereadora informou que há casos em que pacientes solicitam urgência, mas

recusam datas próximas disponíveis, demonstrando segundo ela falta de

valorização do serviço ofertado pelo Município, especialmente considerando a

dificuldade de agendamento rápido na rede particular'Destacou que embora

existam falhas no sistema, como agendamentos realizados com pouca .,rs
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antecedência, o que pode dificultar a organização dos pacientes, a equipe tem
orientado constantemente sobre a importância da comunicação prévia e

confirmação, inclusive quanto ao transporte. Ressaltou que em alguns casos o
próprio sistema não contribui para a antecedência necessária, mas reforçou que a
responsabilidade também deve ser compartilhada pelos pacientes.Por fim, a

Vereadora afirmou que a equipe continuará trabalhando para melhorar o
atendimento na área da saúde, buscando maior organização e conscientizaçâo da
população e encerrou sua fala agradecendo. Vereador Dinho retomou a palavra e
agradeceu a Vereadora pela fala, destacando a importância da conscientização da
população quanto ao comparecimento às consultas agendadas. Relatou que em
situação pessoal, ao não poder comparecer a uma consulta preüamente marcada,
comunicou com antecedência, possibilitando que outra pessoa utilizasse a
vaga.Ressaltou que se houver conscientização da população, o sistema de saúde
tende a funcionar de forma mais eficiente, considerando que muitas pessoas
dependem do Sistema Único de Saúde - SUS, o qual presta relevante serviço à
sociedade.O Vereador destacou que a saúde deve ser tratada com seriedade,
relatando um caso ocorrido na semana anterior com um amigo que necessita de
cirurgia desde o ano de dois mil e vinte e três, sem condições financeiras de arcar
com o procedimento, cujo custo aproximado seria de R$ 110.000,00 (cento e dez
mil reaisJ. Informou que o referido amigo chegou a questionar o próprio valor
diante da dificuldade de acesso ao tratamento, ao que respondeu que não há valor
financeiro que se compare à vida humana. Relatou que incentivou o referido
cidadão a manter a fé e a esperança, acreditando que haverá oportunidade para
realização do procedimento, destacando a importância da fé e da valorização da
vida.O Vereador reforçou o apelo à população para que tenha responsabilidade ao
agendar consultas, comunicando previamente em caso de impossibílidade de
comparecimento, a fim de não prejudicar outros pacientes que aguardam
atendimento.Ressaltou ainda, a relevância do SUS, destacando que o sistema auxilia
significativamente a população, inclusive permitindo acesso a atendimentos que,
na rede particulal demandariam elevados custos, contribuindo para o bem-estar
das famílias.Por fim, o Vereador enfatizou a importância da saúde e da fé,
afirmando que ambas são essenciais. Vereador Raimundo pediu aparte. Concedido.
0 Vereador informou que já presenciou diversas situações semelhantes no Distrito
de Pedra Menina, onde moradores o procuraram solicitando auxílio para
remarcação de consultas junto à Secretaria de Saúde, apresentando diferentes
lustificativas pela ausência. Ressaltou assim, que a situação mencionada pelos
colegas não se trata de fato isolado, mas de realidade recorrente no Município. O
Vereador relatou ainda, situação ocorrida no dia anterioç em que um paciente do
Distrito de Pedra Menina, com consulta considerada importante no Município de
Dores do Rio Preto, deslocou-se para atendimento e ao chegar verificou que o
médico não compareceu. Informou que segundo informações recebidas, teria
haüdo aüso prévio da ausência do profissional, porém tal comunicação não
chegou ao paciente.Destacou que embora o paciente não deva deixar de

mparecer às consultas, também é necessário que o sistema funcione
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adequadamente, garantindo que os avisos cheguem corretamente aos usuários, a
fim de evitar deslocamentos desnecessários e preiuízos ao atendimento. O

Vereador comunicou que talvez o referido exame talvez possa ter sido em outra
cidade, porém foi comunicado a ele que teria sido na sede do Município de Dores
do Rio Preto. Por fim, o Vereador ressaltou que falhas na comunicação não podem
ocorret enfatizando a importância de maior organização e eficiência no repasse

das informações aos pacientes.0 Vereador Dinho retomou a palavra e agradeceu a

oportunidade e reforçou que imprevistos podem ocorrel porém, quando se tornam
frequentes é necessário atenção e providências por parte da gestão. Por fim,
desejou boa noite a todos e pediu que ficassem com Deus. O Presidente Professor

Gugu convidou o Vereador e Lider do Governo Raimundo para fazer o uso da

Tribuna. 0 Vereador cumprimentou o Presidente, os demais Vereadores, os

servidores desta Casa Legislativa e a população que acompanhava a Sessão,

inclusive pelos meios online, enviando cumprimento especial a seu neto João
Miguel, pelo aniversário de nove anos a ser comemorado.O Vereador informou que

assumiu com honra a função de Líder do Governo no início da legislatura de dois

mil e vinte e cinco, agradecendo ao Prefeito Thiago pela confiança e destacando
que busca corresponder à responsabilidade atribuída.O Vereador apresentou sua

indicação ne 24/2026, solicitando ao Prefeito Municipal que, iuntamente com a
EDP verifique a possibilidade de instalação de iluminação pública no trecho entre o

Distrito de Pedra Menina até a encruzilhada de São José, destacando que a medida
contribuiria para a segurança e mobilidade de pedestres e ciclistas, especialmente

em horários noturnos e nas primeiras horas da manhã. Ressaltou ainda a

importância da implantação de espaço adequado para caminhadas e circulação de

bicicletas, separado da via principal, visando maior segurança. O Vereador

apresentou também uma indicação relacionada à área da saúde, informando que o

ESF do Disrito de Pedra Menina enfrenta dificuldades quanto à ausência de

recepcionista fixa, o que tem ocasionado a necessidade de revezamento entre as

próprias Agentes de Saúde, prejudicando o cumprimento das atividades regulares,

incluindo atendimentos e metas de visitas domiciliares. Relatou que embora tenha

sido disponibilizado um estagiário para auxiliar na recepção, a carga horária
reduzida não supre a demanda, sendo necessário o remanejamento de servidores
para cobrir o período restante. Informou ainda que a unidade também enfrenta

deficiência de profissional de serviços gerais, comprometendo a limpeza e

organização do local. O Vereador solicitou proüdências ao Prefeito Thiago e à

Secretária de Saúde Natália, reconhecendo o trabalho desenvolvido, mas

destacando a necessidade de melhorias no atendimento ao Distrito de Pedra

Menina. Sugeriu, inclusive, o envio de um Projeto de Lei para criação ou

proümento de cargos, caso não haia servidores disponíveis, afÍrmando que a

medida contará com apoio dos Vereadores.Por fim, o Vereador ressaltou a

importância da recepção como primeiro ponto de atendimento ao cidadão no ESF,

estacando a necessidade de organização e acolhimento adequado e reforçou o
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pedido para que as providências seiam adotadas com a maior brevidade possível.
Vereadora Cida pediu aparte. Concedido. A Vereadora relatou que é realmente
necessária a presença de recepcionista no ESF para acolhimento e orientação dos
pacientes, destacando que o estagiário possui carga horária reduzida e perÍodo
limitado de atuação, o que impede a continuidade do atendimento no momento em
que começa a se adaptar às funções, Relatou que conforme mencionado pelo colega
Vereado4 a utilização de agentes de saúde na recepção gera sobrecarga,
ressaltando que os agentes já possuem grande volume de atribuições. Informou
que além das visitas domiciliares, os agentes prestam suporte à educação,
realizando busca ativa de alunos fora da escola, acompanham vacinação, inclusive
domiciliar; auxiliam no acompanhamento de crianças, dão suporte ao CRAS e ao
Bolsa Família, auxilÍam na marcação de consultas, retirada de receitas e exames,
além de cumprirem metas mensais de atendimento às famílias.Destacou que a
demanda de trabalho é elevada, mencionando que possui cerca de duzentos e
dezesseis cadastros, atendendo mais de quinhentas pessoas, o que exige atenção
individualizada, especialmente em casos de pacientes idosos ou com dificuldades
de compreensão, que necessitam de maior acompanhamento.Ressaltou que o
Agente de Saúde, muitas vezes, exerce papel além das atribuições formais,
tornando-se figura de confiança da comunidade, auxiliando inclusive em demandas
pessoais dos moradores, o que amplia ainda mais a responsabilidade e o tempo
dedicado a cada atendimento.A Vereadora enfatizou que a retirada de um agente de
suas funções para atuar na recepção compromete o cumprimento das metas e o
atendimento às famílias, reforçando a necessidade de profissional específico para a
função.Por fim, destacou que a demanda dos Agentes de Saúde é elevada e embora
haja reconhecimento por parte de alguns, ainda há percepção equivocada de que o
trabalho se resume às visitas, reiterando a importância da valorização da categoria
e da melhoria na estrutura de atendimento. O Vereador Raimundo retomou a
palavra e relatou considera a recepção do ESF de extrema importância para o bom
funcionamento da unidade, destacando que o setor é responsável pela
movimentação e encaminhamento de diversos documentos aos respecüvos
setores.Ressaltou que na ausência de um responsável fixo pela recepção, não há
controle adequado sobre quem esú desempenhando a função em determinado
momento, o que pode gerar problemas, inclusive quanto à eventual perda de
documentos, sem possibilidade de identificação de responsabilidade.Enfatizou qu
a recepção é um ponto essencial para a organização dos serviços prestados no ESf;,
reforçando a necessidade de profissional específico e fixo para a função.Relatou
ainda que ao buscar informações, constatou que a ausência de recepcionista é
situação específica do Distrito de Pedra Menina, informando que em outros locais,
como Mundo Novo, há profissional designado para a função, o que reforça a
necessidade de solução para a localidade mencionada.por fim, o Vereador reiterou
o pedido, afirmando que conta com o empenho do prefeito Thiago e da secre!ária
Natália para que sejam adotadas as providências necessárias, acreditando que
haverá esforço para resolução do problemae encerrou sua fala agradecendo e
desejando boa noite a todos.O Presidente professor Gugu convidou a primeira
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Secretária para assumir a Mesa Diretora para que ele pudesse fazer o uso da

Tribuna. A PresÍdente Cida convidou o Vereador Professor Gugu para fazer o uso da

Tribuna. O Vereador cumprimentou a Presidente, os demais Vereadores e todos
que acompanhavam a Sessão, inclusive pelos meios online, dirigindo cumprimento
especial ao Vereador Eclair. O Vereador relatou a realização do primeiro
Campeonato Regional de Futebol de Campo no Município de Dores do Rio Preto,
destacando que no último final de semana, ocorreram as quartas de final, com
grandes iogos. Informou que a equipe de Santa Clara enfrentou o time do Jacá, de

São José do Calçado, em partida em que o Santa Clara abriu dois a zero, houve
empate e a decisão foi para os pênaltis, consagrando-se vencedora a equipe do facá,
ressaltando a rivalidade esportiva entre as equipes.Relatou ainda que houve
confronto entre uma equipe de Manhumirim, informando que a equipe Jobalu
venceu pelo placar de um a zero contra a equipe do Elenco Fabuloso, garantindo
classificação para a semifinal, destacando que ambas as equipes apresentaram alto
nível técnico e respeito durante a partida. Ressaltou que os iogos ocorreram em

ambiente de respeito entre as equipes, com boa participação do público,
proporcionando um espetáculo esportivo de qualidade.Comunicou que no próximo
final de semana, ocorrerão novos jogos, sendo Douradense contra Agrosserra e

Juventus de Tombos contra Bom fardim de Dores do Rio Preto.O Vereador ressalto

a importância do campeonato para o Município, destacando quealém de incentivar
o esporte, promove movimentação e integração da população. Agradeceu ao Sicoob

pela parceria, ao Prefeito Thiago pelo apoio, à Secretária de Esportes Josi e aos

colaboradores voluntários, como o Senhores Serginho e Câmara de Ar, que

contribuem para a realização do evento. O Vereador destacou ainda as açôes da

Secretaria de Esportes, informando que no mesmo período, foram realizadas

atividades esportivas com crianças no campo, evento de capoeira na quadra e no
período da tarde, os iogos do campeonato regional. Informou também que está

programado um passeio ciclístico com percurso de aproximadamente vinte e três
quilômetros, contando com mais de cem inscritos.Enalteceu o trabalho da

Secretária josi e de toda a equipe, mencionando a Senhora Lorena, os Senhores

Lucas Schueng , loão, Lucas Beneli e Patrício, ressaltando a importância tanto dos

que estão à frente quanto dos que atuam nos bastidores para a realização dos

eventos.0 Vereador relatou ainda a participação em uma agenda na capital Vitória,
onde esteve com o Governador, iuntamente com outros Vereadores, destacando

que o Vereador Bruno não pôde estar presente por compromisso, mas encaminhou
suas demandas por meio de oficio. Informou que o Governador recebeu as

solicitações e as encaminhou para análise na Secretaria competente, mencionando
que o servidor fuarez ficou responsável por dar andamento junto à Secretaria, e

que o Secretário Marcos Soares deverá despachar com o Governador para avaliar a

possibilidade de atendimento dos pedidos.Por fim, o Vereador informou que em

breve, trará retorno sobre as demandas apresentadas e encerrou sua fala

esejando boa noite a todos. Vereador Raimundo pediu aparte. Concedido. O
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Vereador solicÍtou apârte ao colega para tratar sobre o tema do esporte,
informando que em razão de ter utilizado a maior parte de seu tempo na Tribuna
para falar sobre a área da saúde, não havia conseguido abordar o assunto
anteriormente.O Vereador agradeceu ao Prefeito Thiago e à Secretária fosi,
destacando o empenho de ambos na realização das atividades esportivas no
Município, ressaltando que há eventos frequentes, com campeonatos sendo
realizados em diferentes localidades, inclusive com programações no período da
manhã e da tarde.O Vereador informou que em Sessão anterio4, já havia
mencionado a realização de campeonatos na comunidade Forquilha do Rio e na
sede do Município, destacando a continuidade e organização das atividades
esportivas. Aproveitou o momento para reforçar convite à população e aos demais
Vereadores para participarem da final do campeonato a ser realizada na
comunidade Forquilha do Rio no próximo domingo, ao meio-dia, reiterando o
convite para que todos esteiam presentes no evento. Por fim, o Vereador agradeceu
a concessão do aparte. O Vereador Professor Gugu retomou a palavra e finalizou
suas falas desejando um boa noite e que todos ficassem com Deus. O PresÍdente
Professor Gugu convidou o Vereador Nelson para fazer o uso da Tribuna.O
Vereador cumprimentou o Presidente, os servidores desta Casa Legislativa e todos
que acompanhavam a Sessão pelos meios online.O Vereador relatou que embora
inicialmente não pretendesse fazer uso da tribuna, considerou necessário abordar
o tema em razão das diversas cobranças recebÍdas da população, destacando que
como fiscalizadores, não poderiam deixar a situação sem resposta.Relatou que há
diversas reclamações relacionadas à obra do calçamento no Distrito de Mundo
Novo, informando que moradores têm relatado dÍficuldades, inclusive para sair de
suas residências, além de apontarem que a obra se encontra praticamente
paralisada. Sugeriu ao Presidente que seja agendada visita ao local, juntamente
com os demais Vereadores, a fim de averiguar a situação e buscar esclarecimentos
diretamente com os responsáveis pela obra, nos moldes do que foi realizado
anteriormente no Distrito de Pedra Menina.Ressaltou que a população não pode
ser prejudicada por eventuais problemas internos da execuçâo da obra, destacando
que embora tais questões não sejam de responsabilidade direta dos Vereadores ou.
da gestâo, cabe ao Legislativo buscar informaçôes e soluçôes.Enfatizou
importância da atuação conjunta dos Vereadores na visita, destacando que
presença de maior número de Parlamentares fortalece a fiscalização e a cobrança
por providências. Por fim, o Vereador reiterou a necessidade de buscar solução pa
o problema, alertando que a situação, embora pareça pequena no momento, pode
se agrãvar caso não seiam adotadas medidas, reafirmando o compromisso de dar
resposta à população. Vereador Dinho pediu aparte. O Vereador relatou que
também recebeu cobranças da população acerca da obra no Distrito de Mundo
Novo, destacando que os transtornos já eram esperados, considerando que se trata
de intervenção de grande porte, que exige escavaçôes e modificações estruturais.
Ressaltou que embora as dificuldades sejam compreensíveis, como lama em
períodos de chuva e dificuldades de acesso às residências, é natural que obras
dessa magrritude causem impactos temporários à população.lnformou que tomory
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conhecimento, por meio de relatos de moradores enfrentando dificuldades para
sair de suas casas, confirmando as reclamações apresentadas pelos demais
Vereadores, inclusive destacando que tais demandas têm sido direcionadas com
maior intensidade à Vereadora residente na localidade.O Vereador destacou que
apesar dos transtornos a obra é necessária e trará benefícios à população,
afirmando que intervençôes estruturais demandam esse tipo de impacto
momentâneo para que haja melhoria futura. Relatou ainda que recebeu
informações de que houve substituição de maquinário na obra, em razão de
problemas com equipamento anteriormente utilizado, informando que nova
máquina já teria sido contratada para dar continuidade aos serviços. Por fim, o
Vereador manifestou confiança na conclusão da obra, destacando que se trata de
demanda aguardada pela população de Mundo Novo, expressando expectativa de
que os trabalhos sejam retomados e concluídos com êxito, e encerrou sua fala
agradecendo. O Vereador Nelson retomou a palavra e agradeceu a manifestação do
colega, reconhecendo que toda obra gera transtornos à população, especialmente
quando envolve intervenções estruturais mais complexas. Ressaltou, contudo, que
o problema não está apenas nos transtornos naturais da execução da obra, mas na
paralisação ou redução significativa do número de trabalhadores no local,
informando que há dias em que há apenas dois ou três funcionários e em outros
não há ninguém trabalhando, o que intensifica as reclamações da população.

Destacou que quando há continuidade dos trabalhos, mesmo com transtornos à

população compreende a situação, porém, na ausência de atividades as

reclamações tornam-se legítimas, sendo necessário apurar o que esú ocorendo.
Mencionou a Ínformação de que uma nova máquina teria sido contratada para dar
continuidade à obra, manifestando expectativa de que os serviços sejam retomados
com regularidade já na semana seguinte. Enfaüzou que cabe aos Vereadores

exercer o papel de fiscalização, buscando esclarecimentos e cobrando providências,
a fim de prestar resposta adequada à população. Finalizou desejando um boa noite
e que todos ficassem com Deus. Consideraçôes Íinais. O Presidente Professor

Gugu em suas considerações finais, dirigiu-se ao Vereador Raimundo para justificar

sua ausência no evento esportivo mencionado que irá acontece4 informando que

apesar de já ter participado de edições anteriores dos campeonatos realizados nas

comunidades Forquilha do Rio e Paraíso, não poderá estar presente na final em

razão de compromisso previamente assumido relacionado às quartas de final do

campeonato que vem acontecendo na sede do Município.Agradeceu o convite
recebido, ressaltando a importância de ser convidado e de quando possível,

prestigiar os eventos, destacando que diante da impossibilidade de

comparecimento, considera adequado apresentar iustificativa em respeito à
organização.Ressaltou a relevância dos eventos esportivos promovidos no

Município, inclusive com a pârticipação e apoio de Vereadores, e desejou boa sorte

a todas as equipes participantes, manifestando que vença a melhor. Ainda nas

onsiderações finais. O Vereador Raimundo pediu a ordem. Concedida. 0 Vereador
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abordou a realizaÇão das comemorações de aniversário do Parque Nacional do
Caparaó, informando que o evento ocorrerá no sábado, na portaria e centro de
visitantes. Destacou que já participou de edições anteriores da comemoração,
porém manifestou insatisfação pelo fato de nesta ocasião não ter sido encaminhado
convite à Câmara Municipal, ressaltando que independentemente da presença de
todos, o convite institucional seria importante. Esclareceu que estava apenas
comunicando a realização do evento aos demais Vereadores e não formalizando
convite, em razão da ausência de comunicação oficial à Casa Legislativa. O Vereador
reforçou ainda o convite para a final do campeonato de cumbuca, destacando o
trabalho da comissão organizadora, mencionando o responsável Maurício e demais
colaboradores, como Dudu, David e Lucas, reconhecendo o empenho da equipe na
realização do evento.Por fim, agradeceu a concessão da palavra. Vereador Eclair
pediu a ordem. Concedida. O Vereador registrou o falecimento do Senhor Jeovânio
Silva, destacando sua importância para o Município.Ressaltou que no ano de dois
mil e dezoito, quando ainda não havia iluminação no campo local, o Senhor

Jeovânio, à época Deputado, destinou emenda que possibilitou a instalação do
primeiro refletor no Município, contribuindo para o desenvolvimento das
atividades esportivas.Enfatizou a relevância dessa conquista e solicitou que o
registro ficasse consignado, em reconhecimento à contribuição prestada. O

Presidente Professor Gugu registrou que a emenda destinada pelo Senhor Jeovânio
Silva, foi no valor de R$ 50.000 (cinquenta mil reaisJ e possibilitou a instalação dos
refletores no campo, destacando a importância do investimento para o

Município.Ressaltou ainda que o Senhor Jeovânio Silva, quando Deputado, teve
atuação relevante, mencionando também sua passagem pela Presidência da
Assembleia Legislativa no ano de dois mil e vinte e três.Sem mais assuntos a serem
tratados o Presidente Professor Gugu declarou encerrada a Sessão e convidou
todos para a próxima Sessão Ordinária que acontecerá no dia onze de junho. Sem
mais para o momento, eu, Maria Aparecida Moreira Marculino Vasconcelos,
lavro a presente Ata, que, após lida e achada conforme, segue assinada por todos os
Vereadores.

Dores do Rio Preto-ES,21 de maio de 2026.
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